Lycée Baimbridge Chimie
BCPST1 2 — Cohésion au sein d’entités polyatomiques : molécules et ions

Capacité 3 : Ecrire une représentation de Lewis
-> Ecrire la représentation de Lewis de I'ion oxonium HsO".
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- Ecrire la représentation de Lewis de I'ion cyanure CN". /o«
Nyc)=t py(cn) = 47'—5+4.ér—cﬁwgp_@ AﬁlyEA&b%.}%A&df\Od&a

= = ADe ~ ~
UrCe)=2 e 3 dobls ] ph Note asspecde puo fo il

— = —g Wm : - — N [c &
5 £ 7 do Qackel = em da Aoo
Awlmmkof,p&cu'ﬁwn/ \C/:’\“

'Z’UP[C_):LE’SZ’/_L %f([\})iS'S’d
- Ecrire la représentation de Lewis du monoxyde d’azote NO. ~ ‘
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- Ecrire plusieurs représentations de Lewis possibles du dioxyde de soufre SO,.
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1.2.1 Notion d’orbitales moléculaires
La mécanique quantique permet de déterminer les différentes possibilités de placer des électrons
autour d’'un atome, ces possibilités sont traduites par des orbitales atomiques (OA) associées a
différents niveaux d’énergie.

De la méme maniere, on peut déterminer les niveaux énergétiques des électrons au sein d’une molécule
associés a des orbitales moléculaires (OM). Chaque orbitale moléculaire permet de décrire la densité de
probabilité de présence de I'électron s’y trouvant.

Pour former une liaison covalente entre 2 atomes, on doit utiliser deux orbitales atomiques contenant
chacune un électron appartenant chacun a un des atomes.

L'orbitale moléculaire (OM) de liaison obtenue résulte de la combinaison de ces deux orbitales
atomiques (OA) utilisées pour construire la liaison covalente correspondante.
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